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v Poténcia de base 10

As poténcias de base 10 sdo formadas pelo algarismo 1 seguido de zeros da quantidade do nimero do

expoente.

Exemplo:
Se quisermos representar a poténcia de 10°, teremos 0 niimero 1 sequido de cinco zeros.

10°~100000
Portanto, a poténcia 10" é formada pelo algarismo 1 seguido de n-vezes (expoente) o algarismo 0.
Quando o expoente é um numero negativo a quantidade de casas decimais é igual ao oposto do valor
do expoente. Observe um exemplo:
Para calcular 10~ basta acrescentar zeros a esquerda do algarismo 1 até completar seis casas decimais,
incluindo o algarismo 1, isto €:

107% = 0,000001
v" Notacdo cientifica
Quando trabalhamos com numeros que apresentam muitos algarismos, € utilizada uma escrita abreviada
chamada notacéo cientifica, que & uma maneira de representar um nimero utilizando poténcias de base
10.
Os nlimeros representados com essa notacéo sio escritos na forma a.10", em que:
e |alé um nimero maior ou igual a 1 e menor do que 10;
e N éum numero inteiro.
Exemplos:
e Medida da distancia média entre a Terra e o Sol: 149 600 000 km
149 600 000 =1,496 . 100 000 000 =1,496 . 108
e Medida aproximadamente do comprimento da vespa Mymaridae (Fairyflies): 0,025 cm.

0025 =22 =251 =25.102
100 100

v Videoaula — Poténcia de 10 e notacdo cientifica: https://www.youtube.com/watch?v=GPTxrh_mhow

v' Raiz quadrada - INDICE

N ~ > RADICAL
Raiz quadrada é uma operacdo matematica particular de radiciacdo. A raiz '\/ B =A =) raiz
quadrada é a operacdo inversa das poténcias de expoente 2. Ou seja, um ndmero =
elevado ao quadrado é multiplicado por ele mesmo, gerando um resultado (valor do

radicando).
RADICANDO

Exemplo:
1) Calcule a raiz quadrada de 9.
V9 = 3,pois3.3=9
Ou seja, para extrair a raiz quadrada de um numero, basta pensar em numero gue multiplicado por ele mesmo,
retorna no numero dentro da raiz (radicando).



https://www.youtube.com/watch?v=GPTxrh_mhow

ATIVIDADES:
1) Calcule os resultados das poténcias de base 10.
a) 103 =
b) 10* =
c) 10° =
d 1073 =

2) Escreva os nimeros utilizando poténcia na base 10. (Obs. Processo inverso da atividade 1).
a) 100000 =
b) 0,001 =
c) 1000000000 =
d) 0,0001=

3) Escreva o nimero apresentado em cada item em notag&o cientifica.
a) 105 000
b) 0,0019

4) Calcule as seguintes raizes quadradas:

a)”‘x| 4 = F)”%JE = k371 a4 =
by o = g)"\.|64 = | Y169 =
cy1Ee = h:ﬂ.|81 = mI Y196 =

dj’*x|25 = i 100= Ny Y225 =
e;ﬁl 36 = iTH1z1l = o) Y256 =

5) Assinale (V) para verdadeiro e (F) para falso, nos itens abaixo:

a) ( )3100=10 d ( )3V16=6
b) ( )V144 =12 e) ( )¥V36=
c) ( )3i81=5

6) Determine a raiz quadrada dos nimeros abaixo, e em seguida, encontre o resultado por extenso no
caca - palavras.
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